

## 重点

1995.72!沪指盘中再破2000点关口,创45个月新低

# 股市难言底,恐进“1时代”

**本报讯** 本周首个交易日,在酿酒和保险板块拖累下,上证综指盘中跌破2000点整数位,创下45个月新低。在近期延续“地量”水平的基础上,当日两市成交进一步萎缩至700亿元以下,市场悲观情绪显露无遗。2000点保卫战因此打响。

“今天的新低有意思,1995.72点,谐音就是‘要救救我的妻儿’”。收盘后,股吧里的一些“小散”又不淡定了。股民对指数新低的调侃,透着对市场的无奈、愤慨。当日新低1995.72点,不仅是沪指年内第二次跌破2000点,也创下了自2009年1月调整以来的新低。沪指上一次跌破2000点是在9月26日,盘中曾跌至1999.48点。

长江证券分析师李凯说,相较

9月底第一次破2000点后市场出现快速超跌反弹,19日的2000点是年内的第二次告破,多方再次发动反击的可能性、欲望及强度要小得多;在美国“财政悬崖”的外围背景下,近期市场仍将处于弱势震荡之中,2000点保卫战意义已不大。

2000点大关被一些机构称为“纸糊底”。市场人士担心,A股积重难返,沪指恐将步入“1时代”。

江海证券资深投资顾问张乃一表示,2000点附近要经过一个非常漫长的整理。现在有800家在排队,到12月份还有接近300亿的市值要解禁,实际上这些都对市场造成了很大的冲击。股市为中国经济贡献了这么多年,总是付出,也该有所回报了。(宗合)

政策环境暖意凸显,但A股熟视无睹。加上最近出台的股息红利税差别化征收,证监会主席郭树清上任一周年多,留下了70余条新政。

然而,遗憾的是,两市总市值一年之内从24.29万亿元降至20.61万亿元,跌幅高达15.15%。

“在改革中,他可能遇到了不少困难。而且就政策本身而言,都没有‘伤筋动骨’。”上海德财投资咨询有限公司总经理张晖直言,需要更多行动,方能拯救中国股市。



19日上午,北京东直门中信建投证券公司的股票大厅内,股民打起了扑克牌。  
据《法制晚报》

## 政策“暖融融”

## 股市“冷飕飕”

事实上,近期A股所处的运行环境屡屡现出“暖意”。从续演“1时代”的CPI,到同比、环比双双走升的固定资产投资、社会消费品零售总额,数据透露出愈发明显的宏观经济“见底”信号。

而在度过了短期政策面“真空期”之后,管理层近期也频频通过利好政策对A股释放“暖意”。RQFII(人民币合格境外机构投资者)试点总额度提升至2700亿元人民币。股息红利个人所得税差别化征收也终于在上周末尘埃落定。

环境趋暖、利好不断,缘何止不住A股持续调整的脚步?

从宏观环境来看,向好的数据仍难掩盖不确定性的考验。中共十八大为中国经济社会发

展定下了主基调,12月举行的中央经济工作会议则将确立未来经济政策的走向。不过在许多机构看来,在经济逐步企稳的背景下,

年内可能不会有重大的经济刺激政策出台。这意味着政策面或仍延续相对平淡的局面,难以以为A股提供更有力的支持。

海外市场也并不太平。从上市公司基本面来看,临近年关,资金面进入传统的紧张期。海富通基金认为,这一风险已经引发市场的警惕和担忧。

## 放水养鱼

## 是股市出路

A股投资者常说市场有“三个底部:政策底、经济底、市场底”。现在市场的“经济底”和“政策底”都已明朗,那么,不断的下跌一定是市场本身出现了巨大问题。“一个逐日干涸的池塘,即使里面养的是罕见金龙鱼,其命运也难免让人担忧,更何况要追加投资”。此时,休养生息,放水养鱼是股市的唯一出路。

中国证监会副主席刘新华近日表示,证监会将进一步深化证券期货领域的各项改革,稳步推进多层次资本市场,着力提升服务社会经济发展全局的能力。

然而正如许多业内专家所言,要吸引长期资金入市,必须将A股建设成为具备长期投资价值的市场。而要完成这一目标,首先需要对融资和回报的失衡进行修正,对盛行已久的投机之风进行治理。

与注重回报同样重要的,是如何通过修正资本市场的功能定位,让A股真正承担起优化配置社会资源的功能。防止上市公司过度“圈钱”、优胜劣汰提高上市公司群体质量、鼓励价值投资抑制盲目投机等等,在“治市”方面,管理层尚任重而道远。

据新华社等

## ○名嘴话股市 非常惭愧 股市对不起百姓

**知名财经评论员叶檀:**在中国A股市场20年,如果能活到现在还能有赢利,那真是不死鸟。猫有9条命,在A股市场得有18条命。在A股市场要注意两点:一、不要听“妖话”。就是不要听那些不靠谱的话,如预测上浮30%等等的话,这些全不要信,要相信判断能力和基本的经济环境。二、不熟的不做。

**经济学家李稻葵:**证券市场实在对不起老百姓,尤其是股市,非常惭愧。过去20多年股票市场平均毛回报率,还没算通货膨胀是不到2%。过去20年我们的通胀平均4%以上,过去20年我们中国经济的增长速度,剔除通胀因素接近10%。我们的股市才2%都不到,实在是对不起老百姓。  
(宗合)

## ○还有一问 IPO暂停 股市咋还跌?

最近一个时期,IPO几乎处于暂停状态。整个10月份,仅有一只浙江世宝发行,而且其融资额度也被大幅缩水了90%以上,融资额仅为3870万元。而随后半个月的时间又过去了,股市仍然没有新股发行。IPO暂停了,股市下跌的步伐却并没有停下来。这或多或少有些出人意料,莫非真的印证了管理层所说的“股市下跌与新股发行无关”?

财经评论人皮海洲认为,近期IPO暂停,在一定意义上只是一种“政策行为”,这就大大削弱了IPO暂停的意义。如果管理层名正言顺地叫停IPO,对市场的影响就不一样了。正因为IPO的暂停,管理层“只做不说”,这也给投资者很大的顾虑,难以让投资者树立信心。

还有一个很重要的问题是,尽管IPO暂停了,但其他妨碍股市上涨的因素仍然存在。比如和IPO一样,同样作为一种对股市抽血的行为,大小非的套现仍然还在进行,上市公司再融资还在继续。

(宗合)

# 70余新政连出 股市难改跌势

## ○后市分析

### “寒冬”更严寒?

19日,沪指盘中跌破2000点,这一心理关口似乎已经成为一座“空城”,1995.72点未必是市场新低。

“2000点还是一个关键位置,若是彻底打破了,运行区间就下去了。”信达证券研发中心副总经理刘景德指出,近期大盘还会在整数位置反复争夺,之后才能确定下一步方向。

有市场人士认为,目前市场进入了宏观经济数据与政策层面的真空期,因此影响A股走势的因素更多来源于市场本身。投资者对未来IPO重启的担忧增强,加之定向增发解禁对市场的资金冲击,市场

短期内将大概率惯性下挫。

广发证券称,期望大盘即刻出现较大反弹仍属于奢望。

大摩投资称,从近期成交量就可以看出,现在市场赚钱效应太弱,没有人气也就没有成交量,市场进入一个无量阴跌的循环中,建议投资者近期还是以谨慎观望为主。

“目前大盘的主流走势还是在寻找‘底部’,而不是启动行情。除非出现突然放量,否则另当别论。”广发证券人士称。本报记者 桑海波 整理



汇聚权威胎记专家 采用国际尖端技术

# “万名胎记患者爱心救治”火热进行

活动报名热线热得烫手,主办方及时增加工作人员,务使热线不漏接

“免费专家挂号费、诊断费、治疗费救助10%至30%”、“膝盖长痘或在其他医院治疗失败者,可免挂号费”。11月19日,笔者在国际激光医学交流培训中心获悉,由该中心组织开展的“万名胎记患者爱心救治活动”正在进行。因本次公益活动提供了大额度的救助优惠,受到广大胎记患者的欢迎。

## 患者分批就诊 报名正在进行

“我媳妇因面部胎记真的不会留下疤痕吗?”“我在别的医院没治好,你们能治好吗?”近日,“万名胎记患者爱心救治活动”开

始后,受到省内胎记患者的热烈关注。他们纷纷找遍热线,了解救治活动的相关情况并踊跃报名。截至目前,活动已接到胎记患者报名电话387个。

救助活动组委会的统一安排,现正根据报名者的先后顺序,进行分批治疗。连日来,本次活动的唯一指定救治单位——“中国胎记第一流”济南华医医院内一片忙碌景象。激光美容中心不断迎接着一批批来自四面八方的胎记患者。

据悉,本次活动单独接待胎记患者报名。因热线太热,为了确保不漏接每一位患者的电话,主办单位及时增加了工作人员。

## 胎记危害很大 必须积极治疗

“胎记是皮肤组织发育时的异常增生,常见胎记有太田痣、咖啡斑、鲜红斑痣和血管瘤等。”据

“中医激光美容第一人”沈永玲教授介绍,胎记不同种类危害患者身心健康,使他们在求学、就业、婚姻等方面备受挫折。有的胎记还会发生恶变,因此必须积极治疗。

“许多胎记患者想治疗却找不到正确的方法和权威专家。有的胎记患者耗尽了大笔的冤枉钱,还使面部遭受了难以逆转的损

害。”国际激光医学交流培训中心负责人指出,他们本次组织权威专家和尖端技术、设备集中开展救治活动,就是避免广大胎记患者走弯路,让他们享受到国际先进水平的规范治疗。

## 治疗十分成熟 患者不必担心

“目前胎记治疗技术已十分成熟,因采用最新国际先进技术,使治疗过程更安全,治疗效果更理想。”国际激光医学交流培训中心负责人说,特别是在“中国胎记第一流”济南华医医院,胎记治疗早已实现了“不破皮、不出血、不留

痕,20分钟一疗程或治完,一次治疗永不复发”,所以请广大胎记患者放心。

本次活动将于12月31日结束。省内年龄在3个月以上的太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、咖啡斑、雀斑、红血丝、腋臭症、毛囊、色素痣等皮肤疾病患者,均可拨打电报名。活动期间将为胎记患者免除挂号费、诊疗费,治疗费救助10%至30%;膝盖长痘或在其他医院治疗失败者,可免挂号费。您如想查询或报名参加活动,可随时拨打24小时健康热线0591-86922666,或400-6666-299(国内拨打仅收市话费)。